

Илюза ХАФИЗОВА
Фоторепортаж Александра ОНОПЫ

Площадь перед театром СурГУ на один день превратилась в большую татаро-башкирскую деревню. Гостей праздника угостили традиционной кухней: если чай, то обязательно с молоком, если сладости, то - чак-чак. Победителям национальных игр вручали тюбетейки, а самому сильному борцу достался главный и неизменный трофей Сабантуй - живой баран. Всю организацию праздника в этом году взяла на себя делегация из города Альметьевска, которая занимается этим профессионально и уже успела поработать в качестве тамады во многих городах России.

«Как в родной деревне»

Есть в Сургуте одна традиция: Сабантуй без дождя - не Сабантуй. К погодным условиям участники праздника уже давно относятся с юмором. Для горожан на главной сцене в течение всего дня пели и плясали заслуженные артисты Республики Татарстан и народные коллективы из Югры. Для жителей Сургута даже привезли часть экспозиции картинной галереи города Альметьевска - филиала Музея изобразительных искусств Республики Татарстан.

- Мы хотели рассказать об истории нашего народа. На картинах представлена история Волжской Булгарии, ее легенды. Именно ее представители стали родоначальниками татарской культуры. Дело в том, что раньше о существовании этого племени мало кто говорил, а сейчас, когда мы узнали о своих предках, нам есть чем гордиться. Хотелось показать историю и культуру этого народа не только языком пластики, музыки и дизайна костюмов, но и живописи, - рассказала директор Альметьевской картинной галереи Розалия Минабутдинова.

Сабантуй в этом году посетили около 10 тыс. человек.

- Все, как у нас в деревне, разве что скакечек не хватает! Отличный получился в этом году Сабантуй, давно у нас в Сургуте с таким размахом его не отмечали. Я тут живу почти 30 лет и каждый раз стараюсь приходить на Сабантуй. Нам с женой понравилось абсолютно все: и атмосфера, и то, как площадь поделили по зонам. Было интересно посмотреть, что привезли мастерицы из Альметьевска, какие блюда приготовили приезжие повара. Спасибо всем организаторам, что на день позволили нам вернуться на малую родину - в Татарстан, - поделился впечатлениями сургутянин Рафаэль Харисов.

«Мы так похожи»

«Сабантуй, как в деревне» - это подарок города-побратима Альметьевска. Двумя чартерными рейсами из Татарстана прилетели 118 человек - артисты, повара, ремесленники, товаропроизводители и спортсмены. Опытная команда работает таким составом во многих городах России.

Татарстан повеселил

Что объединяет Сургут и Альметьевск, и зачем жители самого благополучного города России подарили югорчанам Сабантуй



В Сургут из Альметьевска прилетели два чартерных самолета

15

поваров из Альметьевска готовили для сургутян традиционные татарские блюда. Каждый желающий мог отведать фирменные татарские пончики - баурсак, которые выложили в форме нефтяной качалки

Все расходы на себя берет главная нефтяная компания республики Татарстан - «Татнефть». Ее головной офис как раз и находится в Альметьевске. Для небольшого, но современного города это еще и отличный рг-проект для привлечения инвесторов.

Вообще же соглашение о социально-экономическом, информационном и культурном сотрудничестве Сургут и Альметьевск заключили еще в 2003 году.

Глава Альметьевского муниципального района Айрат Хайруллин в своей приветственной речи подчеркнул, что наши города очень похожи.

- От имени президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова очень рад поздравить вас с праздником. В городе Сургуте мы находимся неслучайно: 15 лет назад между Сургутом и Альметьевском было подписано соглашение, с тех пор мы два города-побратима. Я могу сказать, что мы с вами очень похожи. Если Сургут является фактически нефтяным сердцем, нефтяной столицей Российской Федерации, то Альметьевск является нефтяной столицей Татарстана. Мы нефтедобывающие регионы, нас очень многое связывает. Находясь здесь, видя лица наших соотечественников - татар и башкир, видя молодых людей, детей, ветеранов, мы очень рады, что в Сургуте проживает большая автономия татар и башкир. Сохраняя наши традиции, культуру, язык, -

только таким образом мы сможем сохранить свою национальную идентичность. Я хочу поблагодарить главу города Сургута Вадима Николаевича Шувалова и команду администрации за поддержку в организации этого праздника, за теплый прием нашей делегации, общественников, которые руководят башкирской и татарской автономиями. Только вместе мы можем сделать большую работу, и в этом сила Российской Федерации, где одновременно проживает много народностей и людей разных вероисповеданий, - подчеркнул Айрат Хайруллин.

«У каждого - свой плуг»

Сабантуй в Сургуте в этом году отметили в 31-й раз. Как отметила председатель думы Сургута Надежда Красноярова, праздник является одним из самых ярких событий нашего короткого северного лета:

- Сабантуй уже давно превратился из праздника плуга в праздник дружбы и уважения. Сургутяне любят Сабантуй, приходят сюда за гостеприимством и радушением, посмотреть на красивые национальные костюмы и танцы, восхититься удалью и храбростью участников национальных состязаний.

Историки говорят, что Сабантуй появился чуть ли не тысячу лет на-

зад. Чаще всего его называют татаро-башкирским праздником, но не чужд он и культуре других народов. Праздник знаменует окончание посевной работы, но, как считает председатель национально-культурной автономии татар города Сургута Рафаиль Ульбеков, сегодня каждый работающий сургутянин имеет право считать этот день своим профессиональным праздником.

- Сабантуй - это праздник плуга, но у каждого - свой плуг. Так что сегодня тот день, когда каждый человек может немного переходнуть от работы. Хочу поблагодарить администрацию нашего города, администрацию города Альметьевска и энтузиастов, которые подготовили для нас этот праздник, - рассказал Рафаиль Ульбеков.

Помимо праздничных событий, представители города-побратима провели деловую встречу с представителями власти Сургута. Исполняющий обязанности главы города Алексей Жердев рассказал гостям об основных этапах социально-экономического развития Сургута, о вкладе предприятий, работающих на территории города, в развитие экономики Югры и России. Айрат Хайруллин пригласил руководителей Сургута в Альметьевск с ответным визитом в сентябре, когда город-побратим отметит 65 лет со дня основания и 75 лет с начала промышленной разработки месторождений нефти в Республике Татарстан.

В национальных подворьях можно было не только сфотографироваться, но и купить сувенир



И.о. главы Сургута Алексей Жердев и председатель думы города Надежда Красноярова приняли активное участие в празднике

Татарский ансамбль народной песни и танца «Сандугач» из Сургута радушно приветствовал гостей



Сургутяне смогли увидеть точную копию Казанского кремля



Танцы под дождем - одна из традиций сургутского Сабантуя

